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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ  

ΜΕ ΘΕΜΑ: « ΥΓΕΙΑ – ∆ΙΑΤΡΟΦΗ – ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΣΜΟΣ»  

Υπεύθυνοι δάσκαλοι:  Ανέστης Χρ. Παπαµάρκος και Αγοραστού Μαρία.  

( Η παρουσίαση έγινε την Παρασκευή 15 Ιουνίου 2007, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου )  

 

 

Το Σχολείο µας τη φετινή χρονιά  συµµετείχε στο πρόγραµµα  «Αγωγής Υγείας».  Με το 

πρόγραµµα αυτό ασχολήθηκαν οι Τάξεις  Γ΄ και ∆΄ του Σχολείου µας που συνολικά έχουν 46 µα-

θητές, από τους οποίους οι 24 είναι αγόρια και οι 22 είναι κορίτσια.  

Μετά την ενηµέρωση που είχαµε από τους δασκάλους µας, συζητήσαµε  στην τάξη µας για 

να επιλέξουµε το θέµα. ∆ώσαµε αυτόν τον σύνθετο τίτλο στη δουλειά µας, γιατί από την αρχή της 

σχολικής χρονιάς  είχαν προκύψει κάποια θέµατα,  µέσα από τα  µαθήµατά µας,  που έχουν σχέση 

και µε την υγεία και µε τη διατροφή. Σκεφτήκαµε  ακόµα ότι το έτος που περνάµε ,δηλαδή  το 

2007, είναι έτος κατά του καταναλωτισµού και έτσι µας προέκυψε το θέµα µας που είναι «ΥΓΕΙΑ – 

∆ΙΑΤΡΟΦΗ – ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΣΜΟΣ».  

Σκοπός του προγράµµατος είναι  να ενηµερωθούµε πάνω σε θέµατα που έχουν σχέση µε την 

υγεία  τη διατροφή και τον καταναλωτισµό και να αλλάξουµε συµπεριφορά.  

Σαν επιµέρους στόχους  βάλαµε  

1. να αποκτήσουµε γνώσεις και δεξιότητες  

2. να ενταχτούµε σε οµάδες και να αναπτύξουµε τη συνεργασία µας 

3. να εκφράσουµε τα συναισθήµατά µας 

4. να αξιολογήσουµε διάφορες προβληµατικές καταστάσεις και να βγάλουµε συµπερά-

σµατα 

5. να καλλιεργήσουµε τη δύναµή µας για αντίσταση στα διάφορα αρνητικά πρότυπα που 

µας επιβάλλουν η τηλεόραση και οι διαφηµίσεις  

6. να καταλάβουµε και να αποφασίσουµε µε πιο τρόπο θέλουµε εµείς να ζήσουµε  

7. να γνωρίσουµε καλύτερα τον εαυτό µας και τους άλλους.  

Για να µπορέσουµε να εργαστούµε καλύτερα, αποφασίσαµε να δουλέψουµε σε οµάδες. Ε-

πειδή στις τάξεις µας δουλεύαµε σε οµάδες, δεν υπήρχε πρόβληµα για το χωρισµό αυτό και µείναµε 

στις οµάδες που είχαµε χωριστεί από την αρχή της χρονιάς.  Όταν κάθε οµάδα τελείωνε τη δουλειά 

της, τις ενώναµε, τις διορθώναµε και βγάζαµε το τελικό αποτέλεσµα της δουλειάς µας.  



Για να επεξεργαστούµε όσο καλύτερα µπορούµε το θέµα µας, αποφασίσαµε να κάνουµε 

διάφορες δραστηριότητες. Αρχικά φτιάξαµε έναν πίνακα µε λέξεις που έχουν σχέση µε το θέµα 

µας. Βρήκαµε στο λεξικό λέξεις που έχουν σχέση ( παράγωγες ή σύνθετες) µε τη λέξη υγεία.  Συλ-

λέξαµε υλικό από εγκυκλοπαίδειες , από βιβλία, από περιοδικά και διάφορα άλλα έντυπα , από το 

internet. Αναζητήσαµε µέσα στα σχολικά βιβλία αναφορές για τα θέµατα που µας απασχολούν. Συ-

ντάξαµε µε την βοήθεια των δασκάλων µας  ερωτηµατολόγιο που έχει σχέση µε το αν τρώµε πρωι-

νό, και   τι είδους προϊόντα περιλαµβάνει  και το συµπληρώσαµε. Ζωγραφίσαµε , κάναµε διάφορες 

κατασκευές, σχεδιάσαµε, φτιάξαµε ακροστιχίδες και σταυρόλεξα, βρήκαµε συνταγές φαγητών, µι-

λήσαµε για τη µεσογειακή διατροφή, κατασκευάσαµε την πυραµίδα της µεσογειακής διατροφής, 

γράψαµε  µηνύµατα πάνω σε πλακάτ, σχολιάσαµε  διαφηµίσεις, τονίσαµε τις αρνητικές επιπτώσεις 

πολλών συνηθειών µας.  

Σ’  όλη τη διάρκεια  του προγράµµατος, µέσα στα µαθήµατά µας, αν συναντούσαµε κάτι 

που είχε σχέση µε το θέµα µας, κάναµε κάποια αλλαγή των µαθηµάτων. Αυτό µας άρεσε πάρα πο-

λύ γιατί ξεφεύγαµε από την καθηµερινότητα των µαθηµάτων και το µάθηµά µας αποκτούσε ξεχω-

ριστό ενδιαφέρον.  

Θα µας ρωτήσετε βέβαια ποιες είναι οι εντυπώσεις µας από την υλοποίηση αυτού του προ-

γράµµατος. Όλοι ξέρετε ότι σε κάθε δουλειά υπάρχουν τα θετικά αλλά και τα αρνητικά στοιχεία.  

Στα θετικά θα πρέπει να συµπεριλάβουµε το ότι ασχοληθήκαµε µε κάτι τελείως διαφορετι-

κό απ’  όσα είχαµε κάνει µέχρι σήµερα,  που δεν είναι µάθηµα, αλλά µας µαθαίνει πάρα πολλά για 

τη ζωή µας. Μάθαµε ένα σωρό καινούρια πράγµατα  και µάλιστα όχι από τα βιβλία του σχολείου 

µόνο, αλλά  και από αυτά που ψάξαµε εµείς  και από αυτά που µας είπαν άλλοι. Ακόµα µαζέψαµε 

και γράψαµε ένα πολύ µεγάλο αριθµό από πληροφορίες.  

Θετικό ήταν και το ότι λέγαµε τις απόψεις µας, αποφασίζαµε τα επόµενα βήµατα της δου-

λειάς µας και το ότι αισθανόµασταν ότι εµείς είµαστε αυτοί που διαλέγουν και κάνουν αυτό που 

τους αρέσει.  

Παρόλο που στις καθηµερινές δραστηριότητες του Σχολείου δουλεύουµε σε οµάδες και 

γνωρίζουµε τον τρόπο δουλειάς, αυτή τη φορά εργαστήκαµε σε οµάδες και εκτός σχολείου. Όποια 

δουλειά κι αν κάναµε είχαµε κάποιον να την συζητήσουµε, συνεργαζόµασταν και αποφασίζαµε τι 

θα γράψουµε . 

Ένα  άλλο θετικό ήταν και τα ερωτηµατολόγια. Πόση χαρά κάναµε όταν τα δηµιουργούσα-

µε και τα συµπληρώναµε!  Πόση εντύπωση µας έκαναν τα αποτελέσµατα που βγάζαµε!  Ούτε που 

τα περιµέναµε. 

Τέλος ένα ακόµα θετικό ήταν οι χαµένες ώρες από τα µαθήµατά µας!  Χάναµε ώρες από τα 

µαθήµατά µας  για να κάνουµε πράγµατα που µας ευχαριστούσαν πάρα πολύ.  Τι καλά που ήταν !   



Εκτός όµως από τα θετικά υπήρχαν και τα αρνητικά.  Αυτό που δε µας άρεσε περισσότερο 

ήταν οι καθυστερήσεις που έκαναν µερικά παιδιά όταν δίναµε ραντεβού σαν οµάδα για να συνα-

ντηθούµε. Αν κάποιος ξεχνιόταν στο παιχνίδι και δεν ερχόταν , η δουλειά µας πήγαινε πίσω και δεν 

γινόταν όπως έπρεπε.  

Ένα άλλο αρνητικό ήταν ο θόρυβος που πολλές φορές υπήρχε στην τάξη όταν δούλευαν 

ταυτόχρονα οι οµάδες. Οι διπλανοί µας φώναζαν δυνατά και δεν µπορούσαµε να  συγκεντρωθούµε 

και να δουλέψουµε. Αν πείτε δε το τι γινόταν στα σπίτια που συναντιόµασταν τα απογεύµατα, δεν 

περιγράφεται!   

Σε γενικές γραµµές µπορούµε να πούµε ότι το πρόγραµµα µας άρεσε πάρα πολύ, κυρίως 

γιατί κάναµε µάθηµα , χωρίς να κάνουµε µάθηµα. Μάθαµε, παίξαµε , γελάσαµε, έστω κι αν κουρα-

στήκαµε αρκετά.   

Όλη αυτή τη δουλειά  που κάναµε όσο διάρκεσε το πρόγραµµα, αποφασίσαµε να την πα-

ρουσιάσουµε και στα υπόλοιπα παιδιά του Σχολείου µας . Μαζέψαµε και οργανώσαµε όλες τις ερ-

γασίες µας  και τις τοποθετήσαµε στα ταµπλώ, κάνοντας µια µικρή έκθεση. Είναι αυτή που βρίσκε-

ται στο διάδροµο  µπροστά στα γραφεία των δασκάλων. Ιδιαίτερα χαιρόµαστε  για την κατασκευή 

της πυραµίδας της Μεσογειακής διατροφής που βλέπετε πίσω µας. Είναι το καµάρι µας.   

Τέλος µαζί µε τους δασκάλους µας αναζητήσαµε ένα θεατρικό που να έχει σχέση µε το θέµα 

µας. Μετά από  ψάξιµο, βρήκαµε στο internet  το θεατρικό µε τίτλο «Λαχανοφρουτοθεραπεία» , 

το οποίο διασκευάσαµε, το εµπλουτίσαµε , το διαµορφώσαµε κατάλληλα  και σας το παρουσιάζου-

µε µε πολύ χαρά και κέφι.  

Ας το απολαύσουµε!  

 

 

         


